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Ao sétimo dia do mês de Novembro do ano dois mil e dezanove, 

reuniu em Sessão Ordinária o Executivo da Junta de Freguesia das 

Gândaras, no edifício sede da Junta de Freguesia das Gândaras, sito 

na Rua 3 de Julho, 24 – Fontaínhas. 

   Estiveram presentes à reunião, todos os Elementos do Executivo e 

com a seguinte Ordem de Trabalhos. 

 

Ponto Um: Informações da Presidente: 

Ponto Dois: Leitura e análise da correspondência; 

Ponto Três:2ª Alteração Orçamental do Orçamento da Despesa; 

Ponto Quatro: Informações do Tesoureiro. 

 

A reunião iniciou eram vinte horas e a Sr. Presidente, começou por 

informar da atividade da Junta, no decorrer do mês de Outubro 

referindo: 

- Montagem e desmontagem das barracas e posterior arrumação e 

limpeza dos equipamentos e materiais (mesas, cadeiras, rede de 

sombra, estruturas….) utilizados na feira mensal; 

- Realização de vistoria semanal aos ecopontos e contentores de 

RSU, de modo a recolher monos e outros inertes abandonados por 

desconhecidos e limpeza das zonas envolventes; 

- Apoio semanal na limpeza e manutenção do Complexo Desportivo 

das Gândaras e zonas envolventes (recinto); 

- Apoio diário na limpeza e manutenção do Jardim de Infância das 

Fontaínhas, assim como, apoio na vigilância das crianças; 

- Limpeza diária do edifício da Junta de Freguesia; 

- Continuação da limpeza de bermas e valetas no lugar da Ribeira e 

Olival; 

- Corte de relva e ervas no jardim do Cume e manutenção das áreas 

envolventes; 
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- Início da limpeza de valetas na estrada CM1209; 

- Limpeza do miradouro do Cume; 

- Corte e desbaste de ramadas de árvores na Estrada da Telhada, 

de modo a proporcionar visibilidade no cruzamento. 

- Lavagem do tecto da instalação sanitária feminina no edifício da 

Junta de Freguesia e posterior pintura do mesmo, devido à 

existência de salitre. Posteriormente, foi colocada a sinalética de 

indicação de utilizadores nas respetivas instalações sanitárias: 

- Execução da alteração do fecho da cancela existente na sala das 

AAAF’S, do lado interior para o lado exterior, de modo a evitar a 

abertura da referida cancela pelas crianças. 

- Recolocação do sinal STOP no cruzamento da Rua 3 de Julho, 

devido à danificação do mesmo por parte de veículos automóveis; 

- Limpeza do carreiro existente junto ao refeitório e corte de silvas 

nas áreas envolventes ao Parque Infantil; 

- Fixação com pingos de solda do gradeamento frontal, junto à 

entrada principal do Jardim de Infância das Fontaínhas. 

- Limpeza da casa do Cume, contemplando aplicação de 

desincrustante nos azulejos e mosaicos; 

- Limpeza e organização do estaleiro junto ao canil e posterior corte 

e traçamento de lenha; 

- Cedência de logística e transporte da mesma, para a realização do 

magusto, organizada pelo Centro de Convívio S. Sebastião da 

Papanata. 

- Substituição de lâmpadas na sala cedida ao ATL da Arcil; 

- Substituição de espelho parabólico no cruzamento do Olival; 

- Chumbadouro de tampa de águas pluviais na estrada das 

Barraquinhas; 

- Manutenção e substituição de expressores no jardim da Junta de 

Freguesia; 

- Colocação de relógio no aquecedor existente na sala do Jardim de 

Infância das Fontaínhas; 
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- Colocação de terra fértil na rotunda “Bem Vindos à Freguesia das 

Gândaras”, para posteriormente executar um canteiro; 

- Execução de cargas e descargas de saibro para a estrada das 

Barraquinhas; 

 

 Passando ao Ponto Dois, a Secretária da Junta, deu conhecimento 

da correspondência expedida, salientando os ofícios à Câmara 

Municipal da Lousã a solicitar:  

- Comunicação mais fluida e atempada por parte da autarquia para 

com a nossa Junta de Freguesia, nomeadamente na cedência de 

equipamentos; 

- Salvaguarda do alargamento da entrada para a Rua do Soito, 

aquando aprovação do projeto apresentado pelo Centro de Convívio 

de S. Sebastião da Papanata, de modo a proporcionar o cruzamento 

e passagem de dois veículos em simultâneo. 

- Colocação de massa betuminosa no lugar do Cume, dado que existe 

um sulco de grande calibre, proporcionado pela intervenção numa 

rotura de água (frente a paragem de autocarro).Este pedido foi 

atendido. 

- Apoio para elaborar o levantamento topográfico da Capela de 

Nossa Senhora da Ajuda no Cume;    

 

 Deu ainda conhecimento da correspondência enviada, para:  

- IEFP - Instituto de Emprego e Formação Profissional, a solicitar o 

reencaminhamento de candidatos para preencher a vaga referente 

ao processo 079/CEI/19. Foi ainda remetida documentação para 

preenchimento de vaga do processo nº 140/CEI/19, que após 

analisada  

foi aceite e preenchida pela cidadã, Marisa Ramos; 
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- Serrana Seguros foram solicitados pedidos de inclusão e/ou 

exclusão de colaboradores da apólices de seguro referentes aos 

processos 079/CEI/19 e 140/CEI/19; 

- Empresas “Ferjop, Lda” e “Carlos Gil, Lda” solicitação de 

orçamentos para aplicação de lancil e lancil guia. Até à presente data 

não obtivemos resposta os pedidos. 

- Mata Borrão, Lda, adjudicação de uma placa em acrílico com 20x15 

cm decorada com lettering “Salão Nobre + Brasão “ com 4 

distanciadores, pelo montante de 25,00 € (Vinte e cinco euros); 

- F.A Cortez & Filhos, Lda, a agradecer o envio da cotação e 

posterior adjudicação da estimativa valorizada nº 180435. 

Requeremos ainda a atualização dos nossos contatos nas fichas de 

clientes. 

- ARCSG- Associação Recreativa Cultural e Social das Gândaras a 

solicitar a planificação e respetiva logística para o dia Sénior. 

- Presidentes e/ou Representantes das Instituições locais, convocar 

para reunião sobre a semana sénior, agendada para dia 7 de 

Novembro, pelas 17h30 na sede da Junta, com o objetivo de definir 

as tarefas de cada uma das entidades intervenientes, na organização 

do evento, ficando definido dia 20 de Novembro na Freguesia das 

Gândaras; 

- Jornal “A Voz de Serpins”, no seguimento do ofício para 

publicidade para as comemorações do 58º aniversário, informámos 

que por motivos de gestão financeira, foi deferido parecer 

desfavorável;  
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- Agrupamento de Escolas da Lousã e Vereadora da Educação, a 

solicitar parecer face à cedência de uma colaboradora da Junta de 

Freguesia para apoiar a Auxiliar e respetiva Educadora nas tarefas 

necessárias e/ou destinadas. Tendo este assunto sido tratado de 

forma favorável, o Sr. Diretor, Dr. Pedro Balhau solicitou que lhe 

fosse enviado o registo criminal da colaboradora, pedido este que 

foi tratado no imediato; 

- Arquiteto Pedro Brandão, a solicitar previsão de envio da 

documentação solicitada para tratar da parte burocrática, 

relativamente à questão da paragem de autocarro no lugar do 

Reguengo e de modo a providenciar as devidas diligências para 

avançar com a execução do “projeto”; 

- Jornal Trevim, envio de texto a parabenizar o mesmo pelo seu 52º 

aniversário, sendo o mesmo publicado na próxima edição. 

Posteriormente, foi enviado link para download da documentação 

apresentada na última reunião de Assembleia de Freguesia; 

- Coordenadora do Jardim de Infância Fontainhas, a comunicar 

parecer favorável para a cedência de terra fértil, para dar 

continuidade ao projeto “Horta Biológica”. Comunicámos também 

divulgação através de redes socias e de folhetos afixados, do 

festival de “Marionetes ao Centro” agendado para dia 21 de Outubro 

pelas 13h30 no auditório da nossa Junta de Freguesia; 
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- Infraestruturas de Portugal, a solicitar o ponto da situação face 

ao processo 2019REC04459, que se trata de providenciar a 

recolocação da sinalização vertical existente nas rotundas do 

Espinheiro.  

Salientou ainda, a correspondência recebida, enumerando: 

- O Município da Lousã, requereu a nossa colaboração na divulgação e 

afixação de vários editais e avisos. Todos os avisos e editais 

recebidos foram afixados na secretaria da Junta de Freguesia, de 

modo a que toda a comunidade tenha conhecimento dos mesmos. 

- CDOS -Comando Distrital de Operações de Socorro de Coimbra, 

reportou os seguintes avisos e/ou atividades: 

*Editais das várias alterações meteorológicas e da prorrogação do 

período crítico de incêndios até ao próximo dia 10 de Outubro. 

 

 

* Exercício a Terra Treme; Exercício Público de âmbito nacional de 

sensibilização para o risco sísmico, que se realiza a 15/11/2019, às 

11h15 em Coimbra; 

- A DGAL-Direção Geral das Autarquias Locais, encaminhou 

informação no âmbito: 

* SIIAL- Carregamento de dados “Recursos Humanos (trimestral) ” 

– 3º trimestre de 2019, entre os dias 1 e 10 de outubro de 2019, 

está a decorrer o carregamento no SIIAL a recolha da informação, 

que se reporta aos dados constantes dos seguintes dados: 
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* Quadro 1 (nº de trabalhadores) referente a 30 de setembro de 

2019; 

* Quadro 2.1 (entradas) e 2.2 (saídas) referentes ao período de 01 

de julho a 30 de setembro 2019; 

* Quadro 3.1,3.2 e 3.3 (nº de trabalhadores, remunerações e 

duração de trabalho) referentes ao mês de julho de 2019; 

* Transferência de competências: “O diploma de âmbito setorial, 

entretanto publicado (Decreto-Lei n.º 57/2019, de 30 de abril), 

agora relativo à transferência de competências dos municípios para 

as freguesias, na sequência dos pedidos de informação apresentados 

por várias autarquias locais, informa que o referido documento está 

disponível no Portal Autárquico, na área de “Transferências de 

Competências> Dos municípios para as freguesias”.  

* Questionário de satisfação da prestação de serviços e 

desempenho da mesma.  

- Victor Espadinha - 60 anos de Teatro e Música, propôs que, na 

programação das nossas atividades culturais, incluíssemos o seu 

espetáculo; 

- A empresa “Kimiplan, Lda” fez apresentação de uma vasta gama de 

produtos de higiene e limpeza;  

- O Sr. Dr. Veterinário Henrique Paulo Silva, enviou a tabela 

atualizada de registo das intervenções nos ninhos de vespa velutina; 

- O Diretor – Geral de Alimentação e Veterinária, informou sobre o 

Decreto – Lei 82/2019_ SIAC Juntas de Freguesia, passando a 

agradecer todo a colaboração e trabalho desenvolvido no SICAFE; 
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- A Drª Gilda Silva, solicitou o nosso apoio na divulgação da quinta 

Campanha “Dê Troco a Quem Precisa”, a decorrer entre os dias 16 a 

25 de dezembro; 

- Associação Mãos à Obra Portugal enviou comunicado do Processo 

eleitoral 2019 – Corpos Sociais 2019 a 2022; 

- Tiago Marques em nome da Comissão de Estudantes da escola 

Secundária da Lousã, solicitou o aluguer das colunas para a festa de 

Halloween. Enviámos ofício a comunicar parecer favorável face à 

cedência do equipamento, sendo a recolha e entrega do mesmo a 

agendar com o Tesoureiro da Junta;  

- O Centro de Convívio do Mártir S. Sebastião de Papanata, solicitou 

a cedência de logística para a realização do magusto. 

- Montanha Clube secção de Judo solicitou a cedência de 2 colunas, 

mesa de som e 2 microfones para a realização do Open de Juvenis e 

juniores, agendado para dia 12 de Outubro. Após análise ao pedido, 

foi deliberado parecer favorável. 

- A Cooperativa Trevim convidou para estar presente na “Festa da 

Caricatura”, agendada para dia 5 de Outubro na Alameda Carlos 

Reis. Por motivos de compromissos pessoais já agendados não foi 

possível estar presente nenhum dos membros do executivo; 
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- A Junta de Freguesia de Secarias convidou para comparecer na 

“Feira de S. Miguel”, agendada para os dias 11,12 e 13 de Outubro e 

solicitou apoio na respetiva divulgação. Foi enviado ofício a 

agradecer e declinar o convite, e a informar apoio na divulgação. 

- A Direção Regional do centro do IPDJ.IP, convidou para participar 

na “Campanha Start to Talk”, agendada para dia 23 de Outubro 

pelas 15h no auditório do IPDJ,IP de Coimbra. Devido a 

compromissos já agendados, não foi possível a comparência de 

nenhum membro do executivo; 

- A ANAFRE deu conhecimento do “XVII Congresso Nacional”, a 

realizar em Portimão Arena nos dias 24 e 25 de janeiro de 2020. 

Devido ao local ser longínquo, nenhum membro do Executivo estará 

presente. 

- Lousãmel convidou para o seminário da Apicultura “A volta das 

Abelhas”, agendado para dia 9 de Novembro na Lousã. Devido a 

compromissos profissionais, a Srª Presidente não compareceu. 

- Sr. Presidente da Câmara Municipal da Lousã, convidou para 

participar na cerimónia de inauguração da “XXX Feira do Mel e da 

Castanha”, agendada para dia 15 de novembro, pelas 18h no Parque 

Municipal de Exposições. Devido a compromissos de ordem 

profissional, não compareceu nenhum membro do executivo;  

 

Relativamente ao Ponto Três, e dando a palavra ao Sr. Tesoureiro da 

Junta, o mesmo explicou a necessidade desta 2ºAlteração 

Orçamental do Orçamento da Despesa, salientando que se verificava 

uma exiguidade de dotação de verbas em algumas rubricas, bem 

como o excesso em outras.  

Depois de analisados todos os documentos em causa, esta 2ª 

Alteração Orçamental do Orçamento da Despesa foi aprovada por 

unanimidade (três votos a favor). 
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Quanto ao Ponto Quarto, o Tesoureiro informou que o mês de 

Novembro iniciou com um saldo positivo no montante de € 28.939.50 

(Vinte e oito mil, novecentos e trinta e nove euros e cinquenta 

cêntimos), o qual provém do mês de Outubro.  

   Informou que a receita mensal foi de € 8.004.58 (Oito mil, quatro 

euros e cinquenta e oito cêntimos) proveniente de protocolos, 

impostos municipais, Fundo Financiamento Freguesias, estorno de 

seguro, atestados e canídeos.  

Também mencionou que houve despesas no montante de € 6.912.48 

(Seis mil, novecentos e doze euros e quarenta e oito cêntimos), 

transitando assim, um saldo positivo para o mês seguinte no 

montante de € 30.031.60 (Trinta mil, trinta e um euros e sessenta 

cêntimos). 

 

Nada mais havendo a tratar, a Sr.ª Presidente, deu por encerrada a 

reunião eram vinte horas e cinquenta minutos tendo-se lavrado a 

presente ata, que após lida e aprovada, foi assinada por todos os 

elementos do Executivo da Junta de Freguesia das Gândaras.  

 

A Presidente: Sandra Fernandes 

A Secretária: Alexandra Santos 

                  O Tesoureiro: Natálio Almeida 
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